

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:
 Egész évre 4 ft
 Fél évre 2 ft
 Negyed évre 1 ft
 Egyes szám ára 10 kr.

Felolvasásért, lapváltoztatás és kiadó:
ANDOR PÁL.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Főutca.
Hirdetések díjszabás szerint.
 Kérlekül nem adjanak vissza.

Pünkösd.

„Jövel szent Lélek” . . . így hangzik a hívó ájtatos éneke Isten házában a mai napon s ez a fohász fakad az érenek ol-tárától, szívünkől ma és mindenkoron.

Szenteld meg lelkinket, hogy mielőtt legyünk az „ember” nevére.

Irányítsd lelkünket, hogy ne tévelygjen az anyagiakban, mert mint a lepke himnóra, elvész bennök lelkünk zománca.

Világosíts a jövő homályába, hogy lásuk a veszedelmet, melybe vakon rohanunk.

Hozzad fordulunk, ki örökre s így végtelen bölcsnek és hatalmasnak kell lenned, ne „szent” a neved.

Istennek kell lenned, mert rokon veled az egyetlen isteni, mi bennünk lakozik: a lélek . . .

Igy kell lennie, mert véges erő nem menthik meg a züllesztől az emberiséget.

Az emberiség boldogságát csak azon az uton érhetjük el, melynek végpontján állanak a kultúra és az igazság alakjai.

A kultúra és az igazság is csupán eszközök, melyek elseje az erkölcs és szellem. — utóbbia pedig az anyagiak harmonikus fejlesztését biztosítják.

Ezeket szem előtt tartva biztos sikerrel kecsget az a törekvés, mely az emberiséget méltó helyére felemelni akarja.

Ehez az emelkedett felfogáshoz meggyőződés és erő kell.

Ezt a meggyőződést keltse bennünk az

az örök erő, mely rokon az emberi lélekkel, melynek szürnyalása átszelte az a tisztla légkört, hol esztüenyek élnék és virágoznak!

Ebből a szempontból fohászodunk mai napon, de mindenkoron is: „Jövel szent Lélek” . . .

Védekezés a jégeső ellen.

A sok elemi csapás közül, melyek gazdinkat lepton-nyomon erik, bizonyára egyike a legsúlyosabbaknak a jégeső, mert ennek pusztító erejével szemben semmiféle védelmi eszköz nincs hirtokolva. A leghíresebb jégeső lavaszán és nyáron, tehát éppen akkor az időszakban szokott előfordulni, a midőn legtöbb pusztítást valót talál a földön. A jégeső keletkezésére nézve a tudósok több elméletet állítottak fel, melyek egymástól több tekintetben eltérnek, s talán az egyik se sem állja ki a tűzpróbát, amnyi azonban elvitathatatlann tény, hogy a jégeső oly legközelebbi jelenség, mely a zivatartól felhőkől veszi eredetét, midőn a levegő vilámságná a leghevesebben felülkú. Nem esoda tehát, ha a meleg nyári napokon a gazda agyódo szemmel kíséri a láthatáron toronyosúl és gyakran némes gyorsasággal közeledő veszterhes felhőket és midőn teljes erővel kiőr az egéhábor, s megkezdődik az elemek bösz esaltaja, az egymástól valóki villámias, égőgörs, villámcsapás bizony borzadályaitól fölt el meg a legutolsó szüvetek is, de sokszoros agyódotmal kelt a természet feltő gazdalközönség szívében. S ez agyódotmal nem is alapítalan, mert hisz 10—15 percig tartó erős jégeső elegendő arra, hogy az előbb megviruló vetéseket letérölja, a szőlőtöket és gyümölcsfákat nemcsak termésükön, hanem lombzatuktól s agyódotmal is megfosztja, s ekkép a gazda hosszú és fáradságsos munkálkodásának gyümölcsét rövid percek alatt teljesen tönkret legye.

A heves zivatarral járó villámcsapás ellen már másfél századdal ezelőt megtalálta Franklin a vedőszókat a villámhárítóban, melylyel legalább épületeinket (s így sokszor életünket is) megvédelthetjük; felmérték őkertöveinké, a jégesőnek ártalmatlanná tételére csak a legutóbbi években történt komoly számba jövő kísérletek. Az első ilyen irányú kísérleteket Stiger Albert, Alsó-Stajersországnban Windisch-Feistritz város polgármestere végezte, ki nek a Bacher-hegyesrő delj feljött nagy kiterjedésű szőlőtörökai csanak. A midőnybőn terjedő filoxera arra iszámáozta nevezett polgármestert, hogy szőlő egyrészt amerikai ogyódotnyakkal illesse be. Mivel pedig a terület erővé-érre ki volt tevé a jégesővesek az új ültetvény Stiger az által veled a jég megelődjen, hogy a kérdéses területet sűrű dróthálózatalt borította be, melyet a szőlőtáblák fölé nagyon cselészteri módon feszítetttek fel.

Illy dróthálózat alkalmazása azonban rendkívül költséges levetn, más eljárások folyomódott. Az alspei vidékeket ugyancsak sokszorban van a felhők ele harangozni, avagy lövedőzni, mert az ott lakó nepék tile szerint az erős hanghullámok megatályoja a zivatart képeződést. Stiger megkísérelte a lövedőzes rendszer alkalmazását. Saját költségén 6 lövő-állomást állított fel a szőlőterület magasságban fekvő pontjain, körülbelül 2 km-nyire területen. Mindegyik állomás egy faházból áll, melyben 10 db nehez mozdító van felállítva, közelükben egy egy löpőruhóval. A mozdító felett erős hadogból készült, atant zűsű s félfele midőnyre kiseselősi 1 $\frac{1}{2}$ —2 méter magas kúrtó van alkalmazva, hogy ez a robbanás folytán mozogásba jött levegőt összetartva, a hanghullámokat és a comprimitált levegőt menell magaeabbra emelkedjenek.

A lövedőzést kellően beismertelt szinceltérők vezérik. A fenyegő zivatart felhők közeledtével adott jégre az összes állomások megkérődi a lövedőzést. A hatás szentannak állítása szentanná valóssággal megelőd. A lövedőzésre néhány péntáz által nyugodal áll be az előbb meg fenyegetőző közeledő, gomolygó felhőközémben, majd midőn valamely töléser megnyílik a felhőrezt, a töléser szelei örvénylen kezdenek midő nagyob körököt kepezve, migem az egész felhőközémben jégeső, sző zaport nekik eszik.

Az 1906-iki nyár folyamán hatszor ismétlődött a dolog, midőny jó sikerrel. A következő években is hasonló eredményt ért el Stiger, de ugyan az az eredményt tapasztaltuk agyob helyeken is, hol az ő példáját követe, a jéggel terhos zivatart felhők szűtésére a lövedőzést rendszeresen alkalmazták.

TÁRZA.

Régi dalokból.

— Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárazája. —

Legyen tehát, legyen, borítsa fátol, Felidjük el az edes multakat,
 Mily balga, ki hervadt virágot ápol,
 Amelyen többé bímlő nem fakad.
 Szegény virág, most hervadoz letepede
 Pedig oly szíven nyíllott erőtlen,
 On apó, On volt ki azt letepede:
 Quitték vagyunk szépséges asszonyom!

Alig húsz éves balga ifjú voltam
 Midőn kegyedem el megismerem,
 Az ifjú szív oly könnyen lángra lobban,
 És Őn a menyeket tóra elem.
 Oh esendes élet, edes titkok lepte, . . .
 Miert oszolt oly gyorsan mámorom.
 . . . De ne pirtuljon, minden eltemetve:
 Quitték vagyunk szépséges asszonyom!

Szeretlők egymást, ah ezer bőségnél
 Őn úgy beszél, csak szívet engemet . . .
 Szépen danoltam a szerelmet, vagyt,
 És ez mulattala, hisz meg lehet,
 S mig honfidalaim olvassa ferje.
 Őn vagyvaly eszűg szerelmes dalomon
 S szaz annyi csókánl íztetett meg erte,
 Quitték vagyunk szépséges asszonyom!

Aztán, . . . miért csak most jutott eszébe,
 Hogy viszonyunkhoz mit szól a világ!
 . . . Ne féljen mely titok, fi, lomb beszéde,
 Nem esesek nő a halgatag virág.
 A gyermekek viszony kinnul az urban
 Idezén en emléket sem fogom,
 Kegyed megunta, én kiábrándultam:
 Quitték vagyunk szépséges asszonyom!

Oh légyen érte áldva minden lepte,
 Minő kegyes, mely sajnál engemet,
 Hogy ifjúságom ánnul szellette—
 És fell, a kínok árja elmenet!
 Ne féltesz engem, nyílak meg virágoz,
 Madár danoltam eszejen, bokokom,
 Volt, van, s lesz né, kit érdeket danajok:
 Quitték vagyunk szépséges asszonyom!

Borngö.

Én nemán szenvedek...

Anyám, oh jó anyám
 Ne nezd bus képenem,
 Ne nezd róla hulló
 Fájdalmas könyömet,
 Hisz boldog én többé
 Már ugyse lehetek!
 Ne kérdezz, ne faggass,
 „Én nemán szenvedek.”

Ne tepd fed agyúsg
 Szívemnek mely sebet,
 Mely örök időkre
 Sírjátá szerelmet . . .
 Ne kérdezz, ne többet!
 Hisz ugyse felelek!
 Elrojtve ökömat:
 „Én nemán szenvedek.”

Aischa.

Első lépésem a nyilvánosság előtt.

Az élet tavaszának mozdítja azt a kort, melyben az ember a legtöbb esztébségeit elköveti s mi nyben az életbe lépés boldogai hoznak csak változatos-agot a lumpolások egymásutánjában.

Tavaszá életnek, nem voltal te olyan, mint a bímbok tavasz! . . .

Egy járókor öreg baszínhoz nyitottam be a bosnyák háburúsi pünkösdszámajának, a mi ugyan nem tint fel az öregnek, de azért rögtön észretele fűnnepélyes arckifejezésemet s kérdőleg huzta fel bizonyos szövegűt.

Remegve nyitlam kabátom belső zsebébe s mikor az iratesomtól halálmegvessélt ányujjaitom jóakaromnak egy kö esett le szivemről s ma is érzem annak a szónak a varázsat, a mit akkor nem ettettem ki, hanem csak agy gondolatmal magamban: Megtörtént! . . .

Meg pedig mi? . . . Az első lépés a nyilvánosság előtt az az uton, mely hír, dicsőség és halhatatlansághoz vezet!

!!! Megérkeztek az alsó-lendvai látkepés levelező-lapok !!!



Hirdetések.

175 1899. szám.

Árverési hirdetmény.

Abdirt királyi bírósági végrehajtó az 1881. évi IX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenem köz-hírre teszi, hogy az alsó-lendvai királyi járásbíró-ság 1899. V. 21. és 172. számú végzéseit által Laendler Antal és Zamekcs Károly együttes vég-rehajtók javára Szobotin János ganicsai lakos ellen 9 forint 50 kr. és 30 forint — kr. tőkeék, ezek járuléka erejéig elrendelt kiölegítési vég-rehajtás alkalmával bíróság feloglalt és 366 forint 90 krajczarra becsült egy tehen, sertések, külö-möző szobabeli-, házi- és gazdasági tárgyakból álló ingóságok nyilvános árverés után lendvi eladatlansá elrendeltetven, ennek a helyszínein vagy a Gámesán fentvezetettnek lakánál lendvi esz-közlesere 1899-ik évi május 25-ik napjának d. e. II. órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándéko-zók ezenem oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi IX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbbet igérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vetelára az 1881. évi IX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifejtendő.

Kelt Alsó-Lendván 1899. évi május hó 10-ik napján.

Vresits Elek,

kir. bírósági végrehajtó.



Főnyeremény esetleg 500,000 márka

SZERENCSE-JELENTÉS.

A nyereményekért az állam kezeskedik.

Meghívás a hamburgi állam által kezeskedett nagy penzorszájatek nyeremény részvételéhez, melyben

11 millió 349,325 márkát okvetlen nyerni kell.

A nyeremények ezen előnyös sorszájatek, mely tervezet szerint csak 118000 sors-jegyet tartalmaz a következők az pedig: A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben 500.000 márka.

Jutalom 300,000 márka					
1 nyeremény	200,000	26	-	-	10,000
1 "	100,000	56	-	-	5,000
2 "	75,000	106	-	-	3,000
1 "	70,000	206	-	-	2,000
1 "	65,000	312	-	-	1,000
1 "	60,000	418	-	-	400
1 "	55,000	48	-	-	300
1 "	50,000	140	-	-	200
2 "	40,000	3652	-	-	155
1 "	30,000	9659	-	-	134, 104, 100
2 "	20,000	9351	-	-	73, 45, 21

az összes 59,180 nyeremények pár hónap alatt 7 osztályban biztos döntést nyerneik. Az I-ő osztályu főnyeremény 50,000 márka, II-ik osztályban 55,000 márkára emel-kedik, III-ik osztályban 60,000 márka, IV. osztályban 65,000 márkára, V. osztályban 70,000 márkára, a VI. osztályban 75,000 márkára és a VII-ik osztályban 200,000 márka, esetleg a 300,000 márka jutalommal 500,000 márkára.

Az első osztályra hivatalosan megállapított sorsjegy ára a következők:

az egész eredeti sorsjegy csak 3 frt 50 kr.
a fel " " " 1 frt 75 kr.
a negyed " " " frt 90 kr.

A jegyek a többi osztályok részére, valamint a pontos nyereményjegyek a hivatalos és az Állam csejmerével ellátott jatektereben láthatók, melyre kívánatra ingyen és bérmentve előre hártnak megküldik minden felszólítás nélkül.

A nyeremény kifejtésék az érdeklők részére közzvetlenül és a legnagyobb titoktartás mellett álltam történnek.

A megrendelések az összeg előzetes bekládése vagy pedig utánvét mellett történik. A közlőben álló buzás miatt kérem a megre. dekládésékl legkecsőbb.

— folyó évi június hó 1-ig —

bizalommal koztam fordulni.

SAMUEL HEFSCHER SENR.,
Banquier und Wechsel-Comptoir in HAMBURG

Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár
Részvény-Társaság.

Van szerencsénk a t. közönség tudomására hozni, hogy

a betéti és előlegezési osztályunk II-ik csoportját 1899. évi május hó 31-én nyitjuk meg.

A befizetések 208 hétre terjednek. A fizetések minden hétkén szerdáján eszközlendők.

Vidéki tagok 4 hétig késeedelmi kamat alól felmentetnek.

A takarékpénztár a befizetett összegek után 5% kamatot fizet. Ezen kamat után járó 10% kamatadót az intézet viseli.

Minden egyes részjegy, azaz heti egy korona befizetés után kölcsönképen összesen **200 koronát** kitevő előlegre tarthat igényt.

A leszámolás összeget a társaság a 208 hét letelte után **14 napon belül** fizeti ki, a midőn is a köny-vecské visszaszolgáltató.

Azokat, akik e csoportba befépni akarnak, tisztelettel felkérjük, hogy sziveskedjenek velünk tudatni, hogy hany részletlet jegyezhetünk elő h. nevükre.

Teljes tisztelettel

Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár.